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Проект 

 «Динамика ценностных ориентаций молодежи»  

( рук. докт. филос. наук, проф. Савруцкая Е.П.) 

 Нижегородский государственный 

лингвистический университет им. Н.А. 

Добролюбова; 

 Приволжский филиал Федерального 

научно-исследовательского 

социологического центра (РАН)  

 

Этапы исследования: 

 2005-2006 гг. (1915 анкет); 

 2011 (3000 анкет); 

 2014 (2500 анкет); 

 2015 (2500 анкет); 

 2018 (2700 анкет) 



Готовность молодежи к социально активной 
деятельности (в % по годам) (Таблица 1) 

    2006 2011 2014 2015 2016 2018 

Я хотел бы когда-

нибудь принять 

участие в работе 

партии или 

политической 

молодежной 

организации 

Полностью 

согласны 

16,9 12,7 13,9 14,9 15,0 15,3 

Скорее согласны 22,0 20,8 21,6 22,3 22,5 19,2 

Затруднились 

ответить 

18,2 26,5 19,7 21,0 22,1 22,9 

Скорее не 

согласны 

17,2 22,4 19,8 19,8 17,8 17,5 

Не согласны 25,7 17,6 25,1 20,5 22,6 28,2 
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Отношение молодежи к политикам, партиям, 
депутатам (в % по годам) (Таблица 2) 

     2006 2011 2014 2015 2016 2018 

Партии выполняют 

нужную работу 

Полностью согласны 7,8 4,2 7,1 9,8 9,5 6,1 

Скорее согласны 28,4 25,9 28,6 33,7 29,5 28.1 

Затруднились ответить 33,0 30,5 32,3 35,4  33,9 31,9 

Скорее не согласны 20,2 26,4 22,7 15,2 18,8 20,9 

Не согласны 10,6 12,9 9,3 5,9 8,3 13,0 

Чиновники выполняют 

нужную работу 

Полностью согласны 5,1 2,7 4,6 6,7 7.0 4,3 

Скорее согласны 24,0 17,0 19,7 19,7 19,7 17,3 

Затруднились ответить 28,5 29,8 28,7 34,6 30,3 28,4 

Скорее не согласны 26,9 30,9 27,7 25,4 25,1 27,0 

Не согласны 15,5 19,7 19,3 13,6 18,3 22,9 

Партиям нужны лишь 

голоса избирателей, 

мнение избирателей их 

не интересует 

Полностью согласны 28,1 30,6 26,6 20,5 25,8 27,0 

Скорее согласны 33,9 30,2 33,0 29,1 28,7 30,2 

Затруднились ответить 15,8 19,8 20,0 24,7 20,5 22,8 

Скорее не согласны 14.7  13,4 14,8 17,8 16,6 12,8 

Не согласны 7,5 5,9 5,5 7,2 8,4 6,4 
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Оценка эффективности функционирования 

экономической  и политической систем 
России (в % по годам) (Таблица 3) 

     2006 2011 2014 2015 2016 2018 

Политики и госаппарат в 

России хорошо 

выполняют свои функции 

и не требуют 

существенных изменений 

Полностью согласны 2,9 1,9 3,3 6,1 7,1 5,8 

Скорее согласны 11,9 11,1 11,9 20,3 19,8 12,0 

Затруднились ответить 19,9 24,7 28,1 34,0 31,4 28,1 

Скорее не согласны 35,5 33,8 32,1 25,8 26,0 29,5 

Не согласны 29,8 28,5 24,6 13,1 15,7 24,6 

Экономическая система в 

России хорошо 

функционирует и не 

требует существенных 

изменений 

Полностью согласны 3,9 3,1 2,2 4,2 5,0  2.9 

Скорее согласны 9,1 11,5 11,6 11,7 11,4 8,7 

Затруднились ответить 20,8 24,9 29,7 32,0 29,4 26,9 

Скорее не согласны 33,0 34,9 33,1 30,5 27,8 30,2 

Не согласны 33,2 25,6 23,3 20,8 26,4 31,3 



Доля несогласных  с  тем,  что  политики  

и госаппарат  в России хорошо  

выполняют свои  функции  и  не  
требуют существенных  изменений 

 (%  по годам) 

 

0

10

20

30

40

50

60

70

2006 г. 2011 г.  2014 г. 2015 г. 2016 г. 2018 г. 

65,3 
62,3 

56,7 

38,9 
41,7 

57,1 

Название диаграммы 


